



## Αποτελέσματα Εννεαμήνου 2014 GENIKI Bank Μέλος του Ομίλου Τράπεζας Πειραιώς

- Κέρδη €85,1 εκατ. μετά από φόρους πέτυχε η GENIKI Bank στο εννεάμηνο του 2014, έναντι ζημιών τις 10 προηγούμενες ετήσιες χρήσεις.
  - Βελτίωση του δείκτη βασικών κεφαλαίων της Τράπεζας, ο οποίος διαμορφώθηκε στο 24,3%, επίπεδο που αποτελεί και το υψηλότερο της αγοράς.
  - Ενισχύθηκε περαιτέρω η ρευστότητα της Τράπεζας με παράλληλη μείωση του κόστους των καταθέσεων, με το δείκτη δανείων προς καταθέσεις να διαμορφώνεται στο 77%, επίπεδο το οποίο είναι και το χαμηλότερο της αγοράς.
- Τα λειτουργικά κέρδη πριν από προβλέψεις διαμορφώθηκαν σε €13,9 εκατ. για το εννεάμηνο 2014, έναντι ζημιών €34,6 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2013 και σε €7,6 εκατ. το 3<sup>ο</sup> τρίμηνο 2014, καταγράφοντας αύξηση 69% σε σχέση με το 2<sup>ο</sup> τρίμηνο 2014.
  - Περαιτέρω βελτίωση παρουσίασε ο δείκτης βασικών κεφαλαίων της Τράπεζας (Common Equity Tier I), ο οποίος διαμορφώθηκε σε 24,3% στο τέλος Σεπτεμβρίου 2014, από 23,1% τον Ιούνιο 2014 και 18,2% τον Δεκέμβριο 2013. Με πλήρη και εμπροσθοβαρή εφαρμογή των κανόνων της Βασιλείας III (fully loaded), ο δείκτης βασικών κεφαλαίων διαμορφώνεται στο ιδιαίτερα υψηλό ποσοστό του 20% (ε).
  - Διατηρήθηκε στα ήδη υψηλά επίπεδα η ρευστότητα της Τράπεζας το 2014, με το δείκτη δανείων προς καταθέσεις να διαμορφώνεται στο 77% στο τέλος του Σεπτεμβρίου 2014, που αποτελεί και το χαμηλότερο ποσοστό στην Ελληνική αγορά, έναντι 93% στο τέλος Σεπτεμβρίου 2013. Μηδενική ήταν η εξάρτηση της Τράπεζας για άντληση ρευστότητας από το ELA ή το Ελληνικό Δημόσιο.
  - Οι καταθέσεις της GENIKI Bank ανήλθαν σε €2.169 εκατ. στο τέλος Σεπτεμβρίου 2014, καταγράφοντας αύξηση 9,3% σε δωδεκάμηνη βάση, ενώ σημειώθηκε παράλληλα μεγάλη μείωση του κόστους των προθεσμιακών καταθέσεων κατά 136 μβ, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2013.
  - Μεγάλη ήταν και η μείωση στις λειτουργικές δαπάνες της Τράπεζας κατά 24% το εννεάμηνο 2014 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2013 και κατά 11% το 3<sup>ο</sup> τρίμηνο σε σχέση με το 2<sup>ο</sup> τρίμηνο 2014, ως αποτέλεσμα συντονισμένων ενεργειών υλοποίησης προγράμματος εξορθολογισμού και μείωσης του κόστους λειτουργίας.
  - Ο δείκτης κάλυψης επισφαλών δανειακών απαιτήσεων από προβλέψεις διαμορφώθηκε στο 60%, ενώ το σύνολο των προβλέψεων προς το σύνολο των δανείων διατηρήθηκε στο 42%, επίπεδο το οποίο επίσης είναι από τα υψηλότερα επίπεδα της αγοράς.
  - Σε συνέχεια των εκτάκτων Γενικών Συνελεύσεων της GENIKI Bank και της Τράπεζας Πειραιώς, οι οποίες επικύρωσαν την απόφαση για τη συγχώνευση δι' απορρόφησης της GENIKI Bank από την Τράπεζα Πειραιώς, η διαδικασία της λειτουργικής και νομικής συγχώνευσης υλοποιείται με πολύ ικανοποιητικούς ρυθμούς και ολοκληρώνεται εντός του Νοεμβρίου.

## Δήλωση Διευθύνοντος Συμβούλου

«Ο Όμιλος της Τράπεζας Πειραιώς, ο μεγαλύτερος χρηματοπιστωτικός Όμιλος της χώρας, αποφάσισε το Μάιο του 2014 τη συγχώνευση δι' απορρόφησης της GENIKI Bank από την Τράπεζα Πειραιώς με στόχο τη μεγιστοποίηση των ωφελειών για τον Όμιλο.

Με ισχυρά χρηματοοικονομικά μεγέθη και ύστερα από 77 χρόνια αδιάλειπτης, δημιουργικής και αυτόνομης πορείας στην Ελληνική αγορά, κατά τη διάρκεια των οποίων αποτέλεσε σημαντικό κομμάτι της χρηματοπιστωτικής και οικονομικής ιστορίας της χώρας, η GENIKI Bank ενώνει τις δυνάμεις της με έναν Τραπεζικό Όμιλο, που βρίσκεται στην αιχμή των εξελίξεων, τον Όμιλο της Τράπεζας Πειραιώς. Όλοι μαζί υιοθετούμε κοινούς πλέον στόχους, αντιμετωπίζουμε κοινές προκλήσεις και προοπτικές με σκοπό να επιτύχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.

Τους μήνες που μεσολάβησαν από την ανακοίνωση για τη συγχώνευση μέχρι σήμερα, η GENIKI Bank συνεχίζει απρόσκοπτα τη λειτουργία της με αποτέλεσμα να έχει επιτύχει ακόμη μεγαλύτερη βελτίωση του θετικού χρηματοοικονομικού αποτελέσματός της, με τα κέρδη μετά φόρων να διαμορφώνονται στα €85,1 εκατ. το εννέαμηνο του 2014, ενώ παράλληλα βελτιώθηκαν όλοι οι βασικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες της Τράπεζας.

Το 2014, η GENIKI Bank επανήλθε σε κερδοφορία για πρώτη φορά μετά από 10 χρόνια συνεχών ζημιών, αύξησε σημαντικά την καθαρή της θέση και βελτίωσε όλους τους βασικούς χρηματοοικονομικούς της δείκτες κεφαλαίων, ρευστότητας και καταθέσεων, διατηρώντας τους στα υψηλότερα επίπεδα της Ελληνικής αγοράς. Η συγχώνευσή της με την Τράπεζα Πειραιώς, μεγιστοποιεί τα οφέλη για τον Όμιλό μας και διαμορφώνει ισχυρές προϋποθέσεις και σημαντικές ευκαιρίες για την ολόπλευρη ανάπτυξη των εργασιών και τη συνολική και αρτιότερη εξυπηρέτηση των πελατών μας.

Ο τελευταίος χρόνος, κατά τη διάρκεια του οποίου είχα την τιμή να διατελέσω Διευθύνων Σύμβουλος της Τράπεζας, ήταν μία μεγάλη και ενδιαφέρουσα πρόκληση για όλους μας και για εμένα προσωπικά. Νιώθω ιδιαίτερη ικανοποίηση για το γεγονός ότι, το προσωπικό και τα στελέχη της Τράπεζας με υψηλό αίσθημα ευθύνης, εργατικότητα, πιστή τήρηση των θεμελιωδών αξιών, σταθερή προσήλωση στους στόχους, συλλογική δουλειά, αξιόλογη εμπειρία και γνώση, έχοντας τη σταθερή υποστήριξη του Ομίλου Πειραιώς, ολοκλήρωσε επιτυχώς το δύσκολο έργο μετασχηματισμού της Τράπεζας σε έναν σύγχρονο, υγιή και ισχυρό χρηματοπιστωτικό οργανισμό.

Το σύνολο του προσωπικού της GENIKI Bank, και εγώ προσωπικά δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε να συμβάλουμε σταθερά και με την ίδια αφοσίωση και ενδιαφέρον, στη συλλογική προσπάθεια ανάδειξης του Ομίλου Πειραιώς σε ηγετικό χρηματοπιστωτικό οργανισμό στην Ελλάδα και το εξωτερικό.»

Νικόλαος Καραμούζης  
Διευθύνων Σύμβουλος  
GENIKI Bank  
Μέλος του Ομίλου της Τράπεζας Πειραιώς

## Αποτελέσματα Εννεαμήνου 2014 Ομίλου GENIKI Bank

Τα κέρδη πριν από προβλέψεις του Ομίλου της GENIKI Bank παρουσίασαν σημαντική βελτίωση σε σχέση με τις προηγούμενες χρήσεις και διαμορφώθηκαν σε €13,9 εκατ., ενώ τα κέρδη μετά από φόρους ανήλθαν σε €85,1 εκατ. μετά από μια δεκαετία ζημιών. Η επιστροφή στην κερδοφορία συνδέεται κυρίως με την αποτελεσματικότερη διαχείριση των επισφαλών δανείων που οδήγησαν στην αύξηση των εσόδων από τόκους, την επιλεκτική ανάπτυξη εργασιών, τη βελτίωση του καθαρού περιθωρίου επιτοκίου λόγω της μείωσης του κόστους χρήματος, την περαιτέρω μείωση των λειτουργικών εξόδων και τη μείωση του ύψους των προβλέψεων για τις επισφαλείς απαιτήσεις.

Τα Καθαρά Έσοδα από Τόκους διαμορφώθηκαν σε €60,1 εκατ., παρουσιάζοντας αύξηση κατά 84% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2013, ενώ διατήρησαν την ανοδική τους τάση παρουσιάζοντας αύξηση κατά 10% το 3<sup>ο</sup> τρίμηνο σε σχέση με το 2<sup>ο</sup> τρίμηνο 2014. Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στη βελτίωση των εισπράξεων από επισφαλείς δανειακές απαιτήσεις στη διάρκεια του έτους, καθώς και στη συνεχιζόμενη εξομάλυνση του κόστους άντλησης ρευστότητας.

Τα Καθαρά Έσοδα από Αμοιβές και Προμήθειες ανήλθαν σε €11,7 εκατ., καταγράφοντας αύξηση κατά 9% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους. Η αύξηση στις προμήθειες που παρατηρείται, παρά τη μείωση των δανείων, οφείλεται κατά κύριο λόγο στην αποτελεσματικότερη διαχείριση είσπραξης των προμηθειών μέσω αυτοματοποιημένων ελέγχων και αναθεωρημένων διαδικασιών και στην επιλεκτική ανάπτυξη εργασιών.

Τα Λειτουργικά Έσοδα ανήλθαν στα €74,3 εκατ., καταγράφοντας αύξηση κατά 67% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2013, λόγω κυρίως των αυξημένων καθαρών εσόδων από τόκους καθώς και χρηματοοικονομικών εσόδων από τη ρευστοποίηση ομολόγων μέσα στο έτος.

Τα Λειτουργικά Έξοδα διαμορφώθηκαν σε €60,4 εκατ., καταγράφοντας μείωση 24% σε σχέση με το εννεάμηνο του 2013, παρά τις σημαντικές επενδύσεις που έγιναν σε συστήματα, υποδομές και εκπαίδευση για τη συνολική αναβάθμιση, αναδιάρθρωση και τη χρηματοοικονομική εξυγίανση της Τράπεζας. Η θετική αυτή εξέλιξη οφείλεται κυρίως στο πρόγραμμα εθελουσίας εξόδου, που υλοποιήθηκε με επιτυχία το 2013, στις συνέργειες που επιτυγχάνονται από τη νέα οργανωτική δομή της Τράπεζας και τη συνεργασία με τη μητρική Τράπεζα καθώς και στις συνεχιζόμενες ενέργειες στην κατεύθυνση του εξορθολογισμού και της μείωσης των δαπανών και των εξόδων.

### Μεγέθη της 30<sup>ης</sup> Σεπτεμβρίου 2014

Το ενεργητικό του Ομίλου της GENIKI Bank ανήλθε σε €2.741 εκατ., παρουσιάζοντας αύξηση 2% σε σχέση με τον Δεκέμβριο 2013.

| Ενεργητικό (ποσά σε € εκατ.)              |                | Παθητικό & Ίδια Κεφάλαια (ποσά σε € εκατ.) |                |
|---|----------------|--|----------------|
| Ταμειακά Διαθέσιμα                        | 54,2           | Δανεισμός από ΕΚΤ                          | 110,0          |
| Διατραπεζικές Τοποθετήσεις                | 755,2          | Διατραπεζικός Δανεισμός                    | 1,9            |
| Καθαρά Δάνεια και Απαιτήσεις κατά πελατών | 1.668,8        | Καταθέσεις Όψεως και Ταμειυτηρίου          | 792,1          |
| Χαρτοφυλάκιο Τίτλων                       | 13,7           | Καταθέσεις Προθεσμίας                      | 1.376,9        |
| Παράγωγα                                  | 1,4            | Λοιπά                                      | 20,7           |
| Λοιπά                                     | 248,2          | Ίδια Κεφάλαια                              | 439,9          |
| <b>Σύνολο</b>                             | <b>2.741,4</b> | <b>Σύνολο</b>                              | <b>2.741,4</b> |

Οι χορηγήσεις προ προβλέψεων ανήλθαν σε €2.891 εκατ. τον Σεπτέμβριο 2014, και ήταν μειωμένες κατά περίπου 6,4% σε σχέση με τον Δεκέμβριο 2013. Το επιχειρηματικό χαρτοφυλάκιο ανήλθε σε €1.415 εκατ. και αντιστοιχεί στο 49% των συνολικών χορηγήσεων, ενώ τα δάνεια προς ιδιώτες αντιπροσωπεύουν το 51%. Από το σύνολο των δανείων προς ιδιώτες, τα στεγαστικά δάνεια αντιστοιχούν στο 61% και τα καταναλωτικά στο 39% του χαρτοφυλακίου.

Τα δάνεια μετά από προβλέψεις ανήλθαν σε €1.669 εκατ., εμφανίζοντας μείωση κατά 7% σε σχέση με τον Δεκέμβριο 2013.

Οι καταθέσεις ανήλθαν σε €2.169 εκατ., παραμένοντας σταθερές σε σχέση με τον Δεκέμβριο 2013 και αυξημένες κατά 9,3% σε σχέση με τον Σεπτέμβριο 2013, γεγονός που επιβεβαιώνει την εμπιστοσύνη των πελατών.

### **Ισχυροί Δείκτες Κεφαλαιακής Επάρκειας και Ρευστότητας**

Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας βασικών κεφαλαίων (Common Equity Tier I υπό το νέο πλαίσιο της Βασιλείας III) ενισχύθηκε περαιτέρω και διαμορφώθηκε σε 24,3% έναντι 23,1% τον Ιούνιο 2014 και 18,2% τον Δεκέμβριο 2013 και παραμένει ο υψηλότερος στην Ελληνική αγορά. Επίσης, ο δείκτης δανείων προς καταθέσεις παρέμεινε σταθερός στο 77% το 3<sup>ο</sup> τρίμηνο 2014, που είναι ο καλύτερος στον τραπεζικό τομέα.

Η GENIKI Bank διατηρεί δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας και ρευστότητας, οι οποίοι ξεπερνούν κατά πολύ τα απαιτούμενα από την Τράπεζα της Ελλάδος επίπεδα και μετά την πλήρη και εμπροσθοβαρή εφαρμογή των κανόνων της Βασιλείας III. Παραμένει δε, πλήρως αυτοχρηματοδοτούμενη, χωρίς καμία εξάρτηση από το Ευρωσύστημα. Συγκεκριμένα ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας βασικών κεφαλαίων (Common Equity Tier I) με πλήρη εμπροσθοβαρή και άμεση εφαρμογή της Βασιλείας III διαμορφώνεται στο εξαιρετικά υψηλό ποσοστό του 20% (ε).

### **Βελτιωμένη Ποιότητα Δανειακού Χαρτοφυλακίου και Ισχυρή Κάλυψη Επισφαλών Απαιτήσεων**

Στις 30 Σεπτεμβρίου 2014, το χαρτοφυλάκιο των επισφαλών δανείων ανήλθε σε €2.067 εκατ., στα ίδια περίπου επίπεδα με τον Δεκέμβριο του 2013, ενώ οι σωρευμένες προβλέψεις διαμορφώθηκαν στο υψηλό επίπεδο των €1,23 δις.

Η κάλυψη των δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών από προβλέψεις διαμορφώθηκε σε 60%, ποσοστό που είναι το υψηλότερο της Ελληνικής αγοράς, επιβεβαιώνοντας την ισχυρή θωράκιση της Τράπεζας σε αντίξοες και δυσμενείς συνθήκες. Ο δείκτης των συσσωρευμένων προβλέψεων ως προς το σύνολο των δανείων παρέμεινε στο 42%. Και αυτό το αποτελεί το υψηλότερο της Ελληνικής αγοράς.

## Οικονομικά αποτελέσματα για την περίοδο που έληξε 30 Σεπτεμβρίου 2014

τα ποσά σε € εκατ.

|   | ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ |                                    |                                    |               | ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΣΕ ΕΤΗΣΙΑ ΒΑΣΗ |                                |               |
|---|--|------------------------------------|------------------------------------|---------------|---|--------------------------------|---------------|
|   | 1 Ιαν<br>έως<br>31<br>Μαρ<br>2014      | 1 Απρ<br>έως<br>30<br>Ιουν<br>2014 | 1 Ιουλ<br>έως<br>30<br>Σεπ<br>2014 | %<br>ΜΕΤΑΒΟΛΗ | 1 Ιαν<br>έως<br>30 Σεπ<br>2014          | 1 Ιαν<br>έως<br>30 Σεπ<br>2013 | %<br>ΜΕΤΑΒΟΛΗ |
| Καθαρά έσοδα από τόκους                                     | 18,8                                   | 19,7                               | 21,6                               |               | 60,1                                    | 32,7                           |               |
| Καθαρά έσοδα από αμοιβές                                    | 4,5                                    | 3,6                                | 3,6                                |               | 11,7                                    | 10,7                           |               |
| <b>Σύνολο εσόδων από τόκους και προμήθειες</b>              | <b>23,3</b>                            | <b>23,3</b>                        | <b>25,2</b>                        | <b>8,2%</b>   | <b>71,8</b>                             | <b>43,4</b>                    | <b>65,5%</b>  |
| Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων                     | 0,3                                    | 1,2                                | 0,4                                |               | 1,9                                     | 0,9                            |               |
| Λοιπά έσοδα και έσοδα από Μερίσματα                         | -0,2                                   | 0,5                                | 0,3                                |               | 0,6                                     | 0,3                            |               |
| <b>Σύνολο Καθαρών Λειτουργικών Εσόδων</b>                   | <b>23,4</b>                            | <b>25,0</b>                        | <b>25,9</b>                        | <b>3,4%</b>   | <b>74,3</b>                             | <b>44,6</b>                    | <b>66,7%</b>  |
| Αμοιβές και έξοδα προσωπικού                                | -12,8                                  | -12,3                              | -9,9                               |               | -35,0                                   | -50,5                          |               |
| Γενικά διοικητικά έξοδα και αποσβέσεις                      | -8,7                                   | -8,3                               | -8,4                               |               | -25,4                                   | -28,7                          |               |
| <b>Σύνολο Καθαρών Λειτουργικών Εξόδων</b>                   | <b>-21,6</b>                           | <b>-20,5</b>                       | <b>-18,3</b>                       | <b>-10,9%</b> | <b>-60,4</b>                            | <b>-79,2</b>                   | <b>-23,8%</b> |
| <b>Λειτουργικά Κέρδη /Ζημιές πριν από προβλέψεις</b>        | <b>1,9</b>                             | <b>4,5</b>                         | <b>7,6</b>                         | <b>68,7%</b>  | <b>13,9</b>                             | <b>-34,6</b>                   |               |
| Προβλέψεις  | 2,9                                    | 76,3                               | -7,5                               |               | 71,7                                    | 62,7                           |               |
| Μείωση αξίας ενεργητικού                                    | 0,0                                    | -0,5                               | 0,0                                |               | -0,5                                    | -0,3                           |               |
| <b>Κέρδη /Ζημιές περιόδου πριν από φόρους</b>               | <b>4,8</b>                             | <b>80,3</b>                        | <b>0,1</b>                         |               | <b>85,2</b>                             | <b>27,8</b>                    |               |
| <b>Κέρδη / Ζημιές περιόδου μετά από φόρους –GENIKI Bank</b> | <b>4,8</b>                             | <b>80,3</b>                        | <b>0,1</b>                         |               | <b>85,3</b>                             | <b>-14,9</b>                   |               |
| <b>Κέρδη /Ζημιές περιόδου μετά από φόρους -Όμιλος</b>       | <b>4,8</b>                             | <b>80,2</b>                        | <b>0,1</b>                         |               | <b>85,1</b>                             | <b>27,8</b>                    |               |

| Επιλεγμένα μεγέθη Οικονομικής θέσης               | 30 Σεπ 2014 | 31 Δεκ 2013 |
|---|-------------|-------------|
| <b>Ενοποιημένα στοιχεία (τα ποσά σε € εκατ.)</b>  |             |             |
| Σύνολο Ενεργητικού                                | 2.741       | 2.676       |
| Δάνεια και Απαιτήσεις κατά Πελατών προ Προβλέψεων | 2.891       | 3.089       |
| Συσσωρευμένες Προβλέψεις                          | 1.229       | 1.300       |
| Καταθέσεις  | 2.169       | 2.168       |
| Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων                            | 440         | 355         |

| Χρηματοοικονομικοί Δείκτες                   | 30 Σεπ 2014 | 31 Δεκ 2013 |
|--|-------------|-------------|
| Βασικά Κύρια Κεφάλαια (Common Equity Tier I) | 24,3%       | 18,2%       |
| Δείκτης Δανείων προς Καταθέσεις              | 77%         | 82%         |
| Δείκτης Κάλυψης Δανείων σε Καθυστέρηση       | 60%         | 63%         |
| Προβλέψεις προς Δάνεια                       | 42%         | 42%         |